КЛЮЧИ К ШКОЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЕ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 6-7 К.
1. 1-B, 2-F, 3-E, 4-C, 5-D, 6-A. За каждый правильный ответ по 1 баллу.
1. В традиционном обществе: 1.очень медленно обновляется технология, к любым новациям люди относятся с подозрением, поскольку они могут поколебать устои общества, 2.вещи делались, в основном, вручную, с большой тщательностью, мастерами-ремесленниками, из натуральных материалов, поэтому долго не изнашивались, 3.вещи передавались из поколение в поколение как символы принадлежности к сословию, корпорации, семье. За полный ответ с 3 доказательствами - 3 балла.
1. В данном отрывке речь идет об обычаях (традиционно установившийся порядок поведения в обществе), например, обычай обедать так, как принято было в допетровской Руси, и манерах (внешние формы поведения человека), в данном случае пропагандируются европейский стиль поведения за столом. За правильный ответ – 2 балла.
4. 
	Гражданские права 
	Политические права

	право на неприкосновенность частной жизни
право на жизнь
право на свободу и личную неприкосновенность
право на свободу передвижения

	Право избирать и быть избранным

право на мирные собрания

право на обращения с жалобами в органы власти
право на участие в управлении государством


За каждое правильное соответствие 0,5 балла.
5.Традиция изображения на гербах государства различных животных пришла из 1. Первобытной эпохи, и является пережитком тотемизма ( верования о происхождении от какого-либо священного или сказочного животного, изображения которого передают его особые качества ( например, храбрость льва, мудрость змеи и т.д.); 2. Из эпохи Средневековья, где символы служили своего рода кодированием различной сложной социальной информации (положение в иерархии, статус и т.д.). Примеры: орел на гербах Польши, Германии, двуглавый орел на гербе Византии и России, лев на гербе Англии.  За правильный и аргументированный ответ с примерами -3 балла.
6. Пошел поп(1) по базару
Посмотреть кой-какого товару.
Навстречу ему Балда(3)
Идет, сам не зная куда.
"Что, батька, так рано поднялся?
Чего ты взыскался?"
Поп ему в ответ: "Нужен мне работник:
Повар, конюх и плотник.
А где найти мне такого
Служителя не слишком дорогого?"
Балда говорит: "Буду служить тебе славно,
Усердно и очень исправно(2),
В год за три щелка тебе по лбу,
Есть же мне давай вареную полбу".(4)
Призадумался поп,
Стал себе почесывать лоб.
Щелк щелку ведь рознь.
Да понадеялся он на русский авось.
Поп говорит Балде: "Ладно.
Не будет нам обоим накладно.
Поживи-ка на моем подворье,
Окажи свое усердие и проворье".(2)

1Работодатель, 2трудовой договор, 3работник, 4заработная плата   За правильно определенные понятия всего 2 балла.
7.c, f. За правильно определенные понятия 1 балл.
8.Республика: Президент             Монархия: Династия Подданные Отречение от престола 
Выборность власти                                            Единовластие             
Импичмент
За правильно найденное соответствие  0,5 балла.
 9. а) Нет, так как ему еще нет 14 лет, до достижения этого возраста он может осуществлять лишь мелкие бытовые сделки, продажа компьютера под это не подходит.
     Б) Его работа связана с пребыванием на рабочем месте в позднее и ночное время, что является недопустимым для труда несовершеннолетнего. 
За правильный, аргументированный ответ за каждую задачу по 2 балла.
10.
	Федеральное собрание
	Совет Федерации

	
	Государственная дума


За правильную схему  2 балла.
11.Главные ресурсы производства: природные, трудовые, денежные, используются в производстве всех этих вещей, но на первый план по степени важности в данном производстве в каждом случае на первый план выходят:
1. Компьютер – труд человека, (поскольку, это – наукоемкое производство), денежные, природные ресурсы. 
1. Автомобиль - природные, (поскольку требует большого количества природного сырья), трудовые затраты, денежные.
1. Книги – трудовые, (поскольку является интеллектуальным продуктом), денежные, природные
За аргументированный ответ – по 1 баллу за каждый пример.
12.
	12.12.1993
	Конституция Российской Федерации 

	1948
	Всеобщая декларация прав человека 

	1989
	Декларация прав ребенка 



Правильное соответствие – 3 балла.
[bookmark: _GoBack]ВСЕГО: 34 балла.
